

*В диссертационный совет 24.2.425.01,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет»*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Пономарева Александра Анатольевича на
тему «Управление системой государственных закупок на основе
совершенствования бизнес-процессов», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 –
Менеджмент*

Глобальные финансово-экономические кризисы негативно влияют на обеспечение потребностей органов государственной власти, заставляя исследователей, руководителей и практиков пересматривать существующие концепции институционального и социально-экономического развития. Данные процессы неизбежно повышают требования к качеству государственного управления закупками. Являясь инструментом реализации стратегических проектов и программ на основе перераспределения бюджетных средств, система государственных закупок имеет, на наш взгляд, некоторые недостатки, обусловленные административными методами традиционного управления, проблемами статуса и полномочий участников, функциональными дисбалансами, слабой связью между объемами прав и ответственностью за полученные результаты.

Несмотря на существенный фундаментальный методологический вклад ученых по обеспечению повышения качества государственного управления, сохраняется проблема недостаточного методического и концептуального обоснования процессного подхода в менеджменте, связывающего поведение субъектов государственного контракта с результативностью его выполнения.

Руководствуясь вышеизложенным, считаю тему диссертационного исследования Пономарева А.А. актуальной. Разработки автора вносят вклад в развитие теоретико-методических аспектов научного знания в области менеджмента.

Интеграция функционального, системного и процессного подходов к управлению системой государственных закупок позволила ввести новый термин «бизнес-процесс» закупки, который отражает содержание научно-теоретической модели, разработанной автором с учетом межсубъектного взаимодействия в процессе выполнения государственного контракта. Регламент поэтапного выполнения закупки способствует определению рисков и выработке мер и рекомендаций по их снижению экспертным путем. Методический подход, основанный на модели бизнес-процесса, состоит из четырех групп качественных и количественных параметров, соответствующих этапам бизнес-процесса.

Полученные результаты обладают несомненной научной новизной, а также приращением научных знаний в теории менеджмента в части развития процессного подхода введением понятия «бизнес-процесс» закупки. Помимо этого, научной новизной обладают методики и методы расчета интегрального показателя эффективности управления системой государственных закупок с учетом рисков неопределенности организационного поведения сторон государственного контракта.

Наряду с очевидными достоинствами работы в ней, вместе с тем, присутствуют некоторые дискуссионные вопросы, требующие уточнения. В частности:

- Каким образом можно отразить коммуникационные связи участников закупки на стадиях планирования и оценки результата? Необходимо пояснение, так как при планировании договорные отношения еще не начались, а на этапе оценки они уже прекратились.

Заметим при этом, что отмеченные замечания не снижают высокого уровня диссертации А.А. Пономарева.

Диссертационное исследование Пономарева Александра Анатольевича на тему «Управление системой государственных закупок на основе совершенствования бизнес-процессов» обладает актуальностью, теоретической новизной и практической значимостью, результаты получены лично автором. Опираясь на материалы автореферата, можно сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства № 842 от 24.09.2013), а Пономарев Александр Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент.

Дата составления отзыва: 24.11.2023г.

Профессор кафедры инновационного менеджмента и предпринимательства
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный работник высшей школы РФ



Джуха Владимир Михайлович

Сведения об организации и контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69

телефон: +7 (863) 237-02-73; адрес электронной почты: dvm58@yandex.ru

